
Év kö zi 27. va sár nap
Mk 10,2–16

„El sza bad a férj nek bo csá ta nia a fe le sé gét?”

Ez a té ma leg több em bert oly kö zel ről érint, hogy oda se fi gyel 
ar ra, hogy hol tör tént a be szél ge tés, ame lyet fel te he tő en az evan gé-
lis ta ma ga il lesz tett meg le he tő sen ho má lyos föld raj zi ke ret be. A 
fe le ség el bo csá tá sá nak a kér dé sét a fa ri ze u si gon dol ko dás nak meg-
fe le lő en tá lal ja az is me ret len kér de ző: „Sza bad-e?” (2. v.) A vá lasz 
azon ban egy ál ta lán nem jo gi ter mé sze tű. Jé zus a ma ga ta ní tá sát 
fej ti ki a há zas sá gi kap cso lat lé nye gé ről, és nem jo gi ma gya rá za tot 
ad. A kér dés azért hang zik el a így, mert a sze mi ta tár sa da lom ban 
a fe le ség a férj tu laj do na volt, ezért csak ő kez de mé nyez het te a 
vá lást. Pa lesz ti ná ban, Jé zus ko rá ban a bi gá mia rit kán for dult elő, 
de a vá lás elég gyak ran. A há zas ság tö rés vád já tól óvott a vá ló le vél, 
amely ben a férj sza bad dá nyil vá ní tot ta el bo csá tott fe le sé gét. A hel-
lén és ró mai vi lág ban már az as  szony is kez de mé nyez het te a vá lást, 
a zsi dó val lás ban nem. Iga zán emel ke dett ko ra be li há zas sá gi fel fo-
gást csak Qumran kép vi selt.

Jé zus nak szó ló fa ri ze u si kér dés és kér de ző te hát en nek a zsi dó 
gya kor lat nak a pró fé tai szen te sí té sét vagy til tá sát akar ta el ér ni. 
Kál vin ta lá ló an jegy zi meg, ha Jé zus ne met mon dott vol na er re a 
gya kor lat ra, ak kor a fa ri ze u sok tör vény sér tés sel vá dol ták vol na őt, 
ha pe dig igent, ke rí tő nek tar tot ták vol na és nem Is ten pró fé tá já nak.

A ta nít vá nyok zak la tott kér dé sei már a Márk-evan gé li um 
10–12. ver sé nek je len tős szö veg vál to za ta i val ma rad tak fenn a 
kó de xek ben. Ezt ol vas hat juk: 1. „És ha a fe le ség, mi u tán el bo csá tot-
ta fér jét, más hoz megy feleségül...” 2. „És ha el bo csát ja fér jét, és 
más ve szi őt fe le sé gül...” 3. „És ha el megy fér jé től...” 

Mind ezek azt mu tat ják, hogy a Má so dik Tör vény könyv 24. fe je-
ze té nek 1. ver se sza bá lyoz ta a vá lást, de a gya kor lat ban kü lön bö ző 
ese tek me rül tek fel. Márk evan gé li u má ban, a jé zu si vá lasz ból ki de-
rül, hogy a vá lás min den kép pen bűn. A 10. fe je zet 10–11. ver sé ben, 
Jé zus vá la szá ból nem vi lá gos, hogy ki és ki el len kö ve ti el a há zas-
ság tö rést. Min den eset re meg tö rik az az egye dül ál ló kap cso lat, 
amely a há zas tár sa kat egy „hús sá” tet te. A sze re tet-kap cso lat meg-
tö ré se pe dig jó vá te he tet len vé tek nek szá mí tott Jé zus ér ték rend jé-
ben. A ke mény ki je len tés min den kép pen Jé zus nak tu laj do nít ha tó. 
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Az ese tek prak ti kus meg ol dá sá ban a te o ló gu sok sok kal en ge dé ke-
nyeb bek vol tak: a Beda Venerabilis kö zép ko ri ben cés szer ze tes 
Ang li á ban és Erasmus Hol lan di á ban pél dá ul he lyes lik Mó zes el já-
rá sát, mert ez zel a sok kal ros  szabb tól men tik meg az asszonyt. 
Va gyis ezek a meg ol dá sok meg fe led kez nek ar ról, hogy Jé zus nem
jo gi vá laszt adott a kér dés re, ha nem pró fé tai ta ní tást kö zölt a 
há zas ság ról, elénk ál lí tot ta az Is ten or szá gá nak ide á lis ál la po tát. 
Fel hív ta a fi gyel mün ket a há za sok nagy fe le lős sé gé re. Nem a be vett 
gya kor la tot szen te sí ti, vagy el uta sít ja, ha nem he lyes há zas sá gi 
ma ga tar tás ra kí ván ben nün ket ne vel ni. 

So kan ma is eb ben a kér dés ben az Egyház me rev sé gét kri ti zál va 
szembesítik az Egyházat a tár sa dal mi gya kor lat ru gal mas sá gával. 
Jé zus vá la sza azon ban ar ra fi gyel mez tet, hogy a há zas ság
in téz mé nye ép pen úgy az ér ték ről ta nús ko dik, mint a szer ze tes
fo ga dal ma. A hű ség, a ki tar tás, a meg bo csá tás óri á si gesz tu sát a 
gye re kek a há zas ság ban élő férj és fe le ség ré szé ről sa ját bő rü kön 
ta pasz tal ják meg.

Min den meg ma radt há zas ság a hű ség ado má nyá val aján dé koz-
za meg a gyer me ke ket. Min den meg tört há zas ság az em be ri ígé ret 
in ga tag sá gá ról ad ma ra dan dó él ményt nekik. Nem mind egy, 
mi lyen szel le mi ér té ket örö köl nek a gye re kek. Ez az örök ség 
ugyan is éle tük, ér zel mi sta bi li tá suk alap ja vagy alá ásó ja lesz.

Je gye sek imá ja

Ál dott vagy, Urunk, hogy ilyen nagy gon dot for dí tasz a 
csa lád ra is, fe le ség re, gyermekekre… Meg szen te led csa lá di 
éle tün ket, és pél da ként ál lí tod a gyer mek vi sel ke dé sét. A 
gyer mek a sze re tet for rá sa. Se gíts, hogy csa lád ja ink ban mi 
is fel is mer jük ezt a kin cset! Amen.
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